



ОПОРА РОССИИ

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
ВЛАДИМИРСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Юридический адрес: 600000, г. Владимир, ул. Летне-Перевозинская д. 10
Адрес исполнительной дирекции: 600000, г. Владимир, ул. Горького 38 «А»
Телефон/факс: (4922) 53-36-75 Исполнительная дирекция
e-mail: opora33@gmail.com <http://opora-vladimir.ru>

Исх. № 186 от 27.05.2015г.

**Председателю Законодательного
Собрания Владимирской области
Киселеву В.Н.**

Уважаемый Владимир Николаевич!

Рассмотрев проект закона Владимирской области «О внесении изменений в статью 1 Закона Владимирской области «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Владимирской области» совместно с предпринимателями, осуществляющими свою деятельность в сфере общественного питания, направляем Вам ряд предложений и замечаний.

Во-первых, считаем целесообразным с целью обеспечения нормального отдыха жителей домов ограничить розничную продажу в указанных в законопроекте жилых домах диапазоном времени с 9.00 до 23.00

Во-вторых, действующими законом области уже внесен запрет продажи алкогольной продукции в «закусочных» и «барах», находящихся в жилых домах. Нормы федерального законодательства регулируют требования, предъявляемые к данным заведениям равно, как и ко всем прочим предприятиям общественного питания (кафе, барам, ресторанам). В связи с чем, предлагаемые требования по условиям ведения деятельности, в частности по введению ограничений минимального количества столов и посадочных мест, уборных в законопроекте считаем излишними.

Кроме того, последнее указанное требование законопроекта может негативно повлиять на развитие отрасли общественного питания, в частности кафе и баров, в городах. Поскольку законопроект вносит требования к собственникам данных заведений по дополнительным вложениям денежных средств и немедленной реакции на происходящие изменения в законодательстве. Следует учитывать, что даже для готовых работ по новому закону потребуется время на переоборудование помещений, на получение разрешительной документации или на переквалификацию деятельности (в том случае, если подразумевать открытие ресторана вместо кафе). Зачастую переквалификация или переоборудование означают перемену местоположения, а это экономически не всегда выгодно. Так же считаем необходимым учитывать, что для небольших городов найти отдельно стоящее здание и открыть в нем кафе достаточно сложно. Особенности инфраструктуры в городах зачастую не позволяют оборудовать помещение по всем требованиям закона к большим предприятиям общепита, а пожелания населения не позволяют открыться под другой вывеской (в частности, речь идет про рестораны).

Таким образом, считаем, что введение указанных требований может повлечь за собой возникновение ряда проблем социального характера. В частности, это либо существенно повлияет на изменение цен в предприятиях общественного питания в сторону их значительного роста, либо повлечет закрытие предприятий в связи с невозможностью выполнить требования, что повлечет сокращение рабочих мест и налоговых поступлений в бюджет.

И главное, считаем, что предлагаемые изменения регионального законодательства (в части ограничений по столам и местам) не решат указанную в пояснительной записке к проекту закона проблему по низкому уровню обслуживания и несоблюдению норм законодательства в недобропорядочных предприятиях общепита.

Для урегулирования сложностей по вопросу соблюдения требований к качеству обслуживания посетителей в предприятиях общественного питания считаем необходимым разработать механизм, позволяющий, не повышая стоимости ведения бизнеса и соответственно услуг кафе, обеспечить меры по соблюдению уже существующих требований законодательства.

С уважением,
Председатель
Владимирского областного отделения
ОПОРА РОССИИ



Е.В. Краскина